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Kleine Anfrage 5264 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Herten: Mann setzt bei Auseinandersetzung Axt ein – Zwei Schwerverletzte 
 
Am Samstagnachmittag, den 15. Februar 2025, kam es in Herten vor einem Café zu einer 
Auseinandersetzung zwischen mehreren Männern, deren Grund noch unklar ist. In einem 
Video, das ein Augenzeuge aufgenommen hat, ist zu sehen, dass einer der Beteiligten eine 
schwarze Axt in der Hand hält, damit auf einen Kontrahenten zuläuft und ihn schlägt. Daraufhin 
stürzen beide zu Boden. Bei dem Vorfall wurden zwei Männer im Alter von 22 und 28 schwer 
verletzt. Da die Verletzungen dramatisch aussahen, forderte die Leitstelle einen 
Rettungshubschrauber an.1 
 
Der Polizei war es möglich, noch vor Ort einen Verdächtigen festzuhalten. Bei der Person 
handelt es sich um einen 53-jährigen Libanesen, der am Sonntag einem Untersuchungsrichter 
vorgeführt wurde. Außerdem ist eine weitere Person dringend tatverdächtig und befindet sich 
noch auf der Flucht. Die Polizei führte aus, dass die 22 Jahre alte Person mit türkischer und 
belgischer Staatsangehörigkeit sowohl Opfer als auch Täter sei. Die Beteiligung weiterer 
Personen sei noch Gegenstand laufender Ermittlungen. Die Beteiligten würden nach wie vor 
schweigen und die Ermittler konzentrieren sich auf die Auswertung des Videos.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 
3. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Opfer bekannt? 
 
4. Über welche Nationalität verfügen die Tatverdächtigen respektive die Opfer? (Bitte 

Vornamen bei deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
  

 
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/nordrhein-westfalen/tomahawk-mann-in-herten-mordkommission-

sucht-nach-angreifer-67b344b1a918eb195a71e22f?t_ref=https. 
2 Ebenda. 



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 18. Wahlperiode Drucksache 18/13082 

 
 

2 

 
5. War das Café schon einmal Gegenstand polizeilicher und/oder staatsanwaltschaftlicher 

Ermittlungen? (Bitte nach Jahr und Anlass der Ermittlungen und Delikten aufschlüsseln.) 
 
 
 
Markus Wagner 


